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TORNATA DEL 14 APRILE 1869 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E COMMENDATORE MARI 

SOMMARIO. Atti diversi. = Convalidamente* di un'elezione. = Seguito della discussione del bilancio del Mi-
nistero dei lavori pubblici — Opposizioni dei deputati Cadolini, JBreda, Cavalletto e del ministro pei lavori 
pubblici olla riduzione proposta dalla Commissione al capitolo 9, Riparazioni di argini e canali — Istanze del 
deputato "Ricciardi, e osservazioni del ministro e dei deputati Casati, Michelini, Lacava e Monti Coriolano, 
relatore — Approvazione di due proposte, e reiezione della riduzione — Proposizioni del ministro e dei depu-
tati Bredae Massari Stefano alV 11° — Osservazioni del deputato Valerio, e approvazione di un aumento pro-
posto. = Annunzio d'interpellanza dei deputati La Porta, Miceli e Villa Tommaso intorno alle trattative sulla 
questione romana ed alla politica esterna ~ Osservazioni sull'opportunità e dichiarazioni del presidente del 
Consiglio — "Repliche dei deputati La Porta, Miceli e Oliva, e loro riserva d'interpellare in occasione del 
bilancio degli esteri. = Opposizioni dei deputati Cadolini e Possenti alla riduzione proposta dalla Commis-
sione al capitolo 12,che è respinta — Sul 13°, Personale del servizio marittimo, fanno considerazioni e istanze 
diverse i deputati Maìdini, Valerio, Cavalletto e Depretis — Risposte del ministro pei lavori pubblici e del 
presidente del Consiglio, e spiegazioni del deputato Pescetto — Approvazione di quel capitolo. 

La seduta è aperta al tocco. 
BERTEAj segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
12.568. Il sindaco e la Giunta municipale di Fiume-

dinisi, provincia di Messina, sottomettono alla Camera 
alcune considerazioni nell'interesse proprio e dei loro 
amministrati per ottenere che, sospese le procedure a 
carico del comune per l'esazione delle imposte arre-
trate, si provveda ad una più equa ripartizione fra i 
comuni cointeressati. 

12.569. Il presidente, a nome della deputazione pro-
vinciale di Catanzaro, comunica una deliberazione in 
cui si fanno voti perchè nel bilancio dei lavori pub-
blici sia stanziata una somma per la continuazione dei 
lavori nel porto di Santa Venere. 

12.570. Il presidente della deputazione provinciale 
di Genova, interprete anche dei sentimenti espressi 
dai Consigli dei comuni più cospicui della provincia, 
domanda che nel bilancio dei lavori pubblici sia con-
servata l'intiera somma di 12 milioni assegnata pel 
compimento delle ferrovie liguri. 

12.571. Ferra Stanislao, licenziato dal servizio presso 
l'amministrazione della guerra, chiede che si proceda 
ad una inchiesta sulla sua condotta onde essere riabi-
litato ad entrare nei pubblici impieghi governativi. 

12.572. La Giunta municipale e parecchi abitanti di 
Viggiano, Basilicata, chiedono che sia dichiarata na-

zionale e costruita per tre quarti a spese dello Stato 
la strada da Montemurro a Brienza. 

12,573. Corte Clemente e 200 altri proprietari do-
mandano che venga, o per legge , o per regolamento, 
nettamente definita la posizione dei risicoltori e stabi-
lita una procedura, per cui nei casi di contestazione 
in contraddittorio dei cointeressati, siano discussi e 
determinati i diritti della proprietà. 

ATTI DIVERSI. 

RANCO. Io prego la Camera a voler dichiarare ur-
gente la petizione 12,568 presentata dal municipio di 
Fiumedinisi, provincia di Messina, contro una deci-
sione presa dalla sezione del contenzioso amministra-
tivo di Palermo, che si crede pronunziata ingiusta-
mente e contro gl'interessi di quel comune. 

(L'urgenza è ammessa.) 
FERRI. Prego la Camera a voler dichiarare urgente 

la petizione 12,554 colla quale alcuni cittadini di Por-
toferraio domandano che siano aboliti i diritti feudali 
ed i privilegi del sottosuolo dell'isola dell'Elba in 
deroga alla legge toscana del 20 settembre 1840. 
Uguale petizione fu presentata nel 18 dicembre 1861, 
e fu rinviata al Ministero di agricoltura, industria e 
commercio senza che siasene saputo altro. 

(È dichiarata urgente.) 
LOVITG. Colla petizione 12,572 la Giunta comunale, 


